
 

 
 
 
Olomoucké re-use centrum vrátilo do oběhu již 7 tun „odpadu“ 

 
Pro jednoho odpad, pro druhého poklad… V duchu tohoto hesla se nese fungování 
olomouckého re-use centra Druhá Dobrodruhá, které svůj provoz zahájilo v polovině září 
2024. Jedná se o společný projekt Charity Olomouc, Olomouckého kraje, města Olomouce a 
Technických služeb města Olomouce. Od svého vzniku vrátilo re-use centrum do oběhu 
bezmála 7 tun potenciálního odpadu. Největší zájem je o nábytek a dětský sortiment. 
 
Slovní spojení „re-use“ pochází z angličtiny a v překladu znamená „znovu použít“. V Česku je 
tento koncept poměrně nový, přesto roste velmi rychle na oblibě. 
Každý má doma něco, co nepoužívá, ale je škoda to vyhodit. Takové funkční nepotřebné 
věci můžete darovat například do olomouckého re-use centra Druhá Dobrodruhá. Jeho cílem 
je sice prevence vzniku odpadu, ale v nabídce rozhodně nejsou věci na vyhození. Naopak, 
najdete tu i úplně nové kousky. Někdy zase stačí drobná oprava a daná věc může sloužit 
ještě dlouhé roky. 
Nabídka re-use centra, které najdete na Selském náměstí v Olomouci-Chválkovicích, je 
široká. Dají se tu sehnat například kuchyňské a domácí potřeby, dekorace, sportovní 
vybavení, knihy, nábytek, hračky či další sortiment pro děti. Kočárek v hodnotě tisíců korun je 
tu k dostání za několik stovek, nábytek v cenové relaci od 100 do 1000 Kč, jízdní kolo od 100 
Kč, hrnec za dvacetikorunu. 
Druhá Dobrodruhá je navíc re-use centrum s dobročinným posláním, a to hned v několika 
rovinách. Když si zde něco pořídíte, přispíváte tím do veřejné sbírky na pomoc osobám v 
nouzi. Zároveň zde poskytují přímou materiální pomoc a také dávají příležitost lidem s 
problematickým uplatněním na trhu práce. 
Kromě ekologických a dobročinných cílů má olomoucké re-use centrum ještě další poslání. 
Tím je šíření povědomí o konceptu re-use a udržitelnosti obecně. Zájemci se tak mohou těšit 
na celou řadu tematických setkání a workshopů. 
Otevřeno je každý všední den od 13. do 18. hodiny a v sobotu dopoledne. Více informací o 
tom, co lze do re-use centra darovat či co tam lze pořídit, zjistíte na 
www.druhadobrodruha.cz či na telefonu 737 670 617. 

https://www.druhadobrodruha.cz/

